

Felvidéki Híradó.

VEGYESTARTALMÚ HETILAP.

A Magyarországi Kárpát Egyesület Herczeg Szász Coburg-Gothai Fülöp Ö királyi fensége védnöksége alatt álló Szittnya Osztályának közlönye.

Előfizetési ára:
 Egész évre 3 ft -- kr.
 Fél évre 1 -- 50
 Negyed évre 80

Felelős szerkesztők:
VÖRÖS FERENCZ és NAGY ISTVÁN
 Selmeczbányán. Tur.-Sz.-Mártonban.
 Megjelenik minden **vasárnapon.**

Hivatalos hirdetések díja:
 100 szög 2 ft., ezantál minden megkezdett szög önál 50 krral több.

Közegészségi ügyünk.

Általános a panasz közegészségi ügyünk rossz állapota miatt. Érezük ezt már előbb is, de a most fenyegető veszély alkalmából még feltűnőbb.

Trefort miniszter a nemzet boldogulásának egyik fő feltétele gyaianat tekintti a jó egészségügyi viszonyokat, s ebből folyólag több intézkedést tett, melyek hivata lennének, hogy a helyzeten némileg javítsanak. Ilyen a többek között az is, hogy elrendelte az egészségágtan tanítását az iskolában.

Bár szivesen üdvözöljük a miniszter ezen intézkedését, de nem lehetünk vele teljesen megelégedve, mert minke még ez nem elégíti ki, mi megszabre ható intézkedéseket kívánunk. Kivánságunk nem is olyan túlzott, mert hisz nem egyéb az, mint hogy a meglevő törvények és rendeletek betartassanak.

Az iskola falai között elhangzott üdvös tanácsok a legjobb esetben is csak a messze jövőhen hozzák meg a kívánt sikert, de szigorú eljárással törvényes alapon már ma lehetne eredményt mutatni.

Az állategészségügy érdekében hozott törvények pontos betartására drakói szigorral ügyelnek, miniszteri biztos járja be az országot, hogy meggyőződést szerezzen annak keresztül vitérlől.

Ha jogosult s kívánatos e szigor az állategészségügy érdekében, mennyivel több jelentőséggel bír ez az emberek szempontjából. Mégis a köz-

egészségügyi felügyelők eljárásáról eddig semmi tudomásunk sincs, nem látjuk azon remény teljesülését, melyet ez intézményhez kötöttünk.

A közegészségügy jó karba való helyezése nemcsak emberi, de állami szempontból is kívánatos, mert lehetetlen be nem látni azon hátrányokat, melyek a rossz egészségügyi viszonyok mellett az államra is háramlanak.

Nem egyszer volt alkalmunk lapunkban rámutatni rendezeten egészségügyi viszonyainkra, nem egyszer közöltünk panaszokat, melyek minden kétséget kizárólag kimutatták, hogy hol van a baj, hol kell azon segíteni. De, fájdalom, e felszólalásaink még nem szolgáltattak elég okot arra, hogy erőlyen intézkedések tétessenek ezek elhárítására.

Ne adja Isten, hogy a fenyegető veszély vidékünket is meglátogassa, mert nem is tudjuk elképzelni, hogy az milyen mérveket ölthetne. Késő lesz akkor minden intézkedés, ha előlegesen nem háritunk el mindent, mely szűllő oka a járványoknak.

Szigorú hatósági intézkedést kértünk tehát azokkal szemben, kiknek nincs érzékük ezen fontos közügy érdekében.

Statisztikai kimutatások megdöbentő adatokat tüntetnek fel az általános halandóságról s ennek kedvezőbbre való fordulása nemcsak magunk, de a jövő nemzedék is az állam érdekében is kívánatos, mert hogy ez nagy és hatalmas legyen, tagáthatlanul

megkívántatik, hogy annak polgárai olyanok legyenek, kik győzelmesen vívják meg a harezot, mely folytonos küzdelemben tartja egymás között a nemzeteket.

Ismételjük, a jó egészségügyi viszonyok a legfőbb feltételét képezik mindnyájunk jólétének!

Jelentés

a beszercebányai magyar színészet pártoló egyesület választmányának működéséről.

1885. január 1. óta.
 Az 1886. szeptember 26-án tartott közgyűlés előtejezti Dr. Keleti Vince jegyző.

Tisztelt Közgyűlés!

Most, hogy a választmány az egyesület feloszlását előző indítványom lép a t. tagok elé, nehéz feladata van annak, ki ezen egyesület működését fenállása utolsó szakában vázolni akarja. Nem is akarjunk ez alkalommal kutatni, mily okok és körülmények voltak azok, melyek e hajdan viruló egyesület hanyatlását eredményezték, csak röviden számot akarunk adni a választmányak a múlt közgyűlés óta kifejtett működéséről és az egyesület életének kiválóbb mozzanatairól. Legelőször is a választmány azon tárgyalásairól akarok szólni, melyeket egyes szüligazgatókkal a beszercebányai városi színház kiadása iránt folytatott. Sokkal ismeretesebbek ezek a t. tagok előtt, hogy sem bővebben kiterjeszkednem kellene. A választmány az 1885-6. évi teli évad betöltésére vonatkozólag legelőször is Bogó Alajossal lépett érintkezésbe, ki később nyilatkozott 1885. október és november havában Beszercebányára jönni, ha a szüligazgató egyesület a teli évad felosztása iránt Nyitra megye szünygi bizottságával, melylyel szemben az igazgatónak

kötelezettsége volt, egyezésre lép. A választmány ez irányban a kellő lépéseket meg is tette, azonban siker nélkül, a meny nyíben Nyitra megye alispánja 1885. évi március 18-án 1377. sz. a. kelt átiratában kijelentette, hogy „a helyi viszonyok figyelembe vételével kénytelen a közönség ama követelményéhez ragaszkodni, hogy a szüligazgató nyirai működése ezután is novemb. 1. től január végéig terjedő időszakra essék.” Ezzel ki volt zárva annak lehetősége, hogy az 1885-6. teli évadra Bogó Alajos foglalja el a városi színházat, mivel Beszercebánya városa csak oly szüligazgatót kívánt szüligazgató fogadni, mely novemb. december és január hónapokban működött volna. Időközben Bogó Alajos szüligazgató befejezte 1885. január 21-étől március 30-ig terjedő működését és a választmány részére április 1-én tartott ülésében 500 forintnyi subventiót szavazott meg, egyúttal azonban a szünygi bizottság április 17-én tartott ülésében mükedvelő előadások tartását tártozta el, hogy az egyesület pénzalapja növeltesse. A mükedvelő előadások tartására a városi tanács a választmány május 25-étől október 15-ig késségében átengedte, sőt elhatározta, hogy a képviselő testület elé ez egyesület anyagi támogatását előző indítványom lép. Fájdalom, sem a mükedvelő előadások rendezéséhez kötött reményeink, sem a tekintetes tanács utóbb említett nemes szándéka nem valósult meg és egyesületünk megfogott pénzalappal nézett az 1885-86. teli évad elé, mely rá nézve végzetes leendett. A választmány április 7-én tartott ülésében a városi színház kiadása ügyében pályázat kiírását határozta el, mely a Szünezek Lapjának 1885. évi 16. számában napvilágot látott. A választmány május 17-én tartott ülésében a pályázó igazgatók közül (Bárdy Károly, Hevesy Lajos, Kemlössy József, Zoltán Gyula) a színházat Hevesynek adta ki, még pedig azért, mivel kezdő igazgató léteára a legtel-

TÁRCSA.

Két jó barát.

Ugy szerették egymást, mintha testvérek lettek volna, kik nem lesnek örökségre. Mert hát az örökségre leső testvérek csak testvérek, de nem barátok is.

Sándort meg Pistát sosem látták egymás nélkül. Együtt laktak, érkeztek, mulattak, együtt sétáltak, sőt — ha betekett volna — egyszerre lettek volna betekés is — csupa barátságból. Így azonban, ha Pistát egyedül látták az utcán szaladni, bizton ráfoghatták, hogy patikába megy gyógyszerért Sándornak, vagy vice-versa.

Hogy ismerkedtek meg? Hogy lettek olyan jó barátok? — arról ezt jegyezte fel a krónika.

Egyszer a Muki bácsi kaláber asztalánál találkoztak, ahol folyt a csöndes. Pistának meg Sándornak sohase vágott be a „quart bál” meg a „kunsticikl” s csodák csodája, a két szöke gyerek egyszerre lett „schwarz”-ezá.

Az órára néztek. Nem a sajátjukra, mert az távol volt tőlük.

Pont 10. Egyszerre ugrottak föl. A „perrigeld”!

Mig a 4 emeleten lefutottak, következő dialóg fejlődött ki közöttük.

— Kérem a sperrigeldet én fizetem!
 — Oh, azt nem engedem!
 — Engedni kell, mert ön többet vesztett.

— Ez nem határoz, én előre tutok, esengetek!
 — Semmi esetre! Én is fizetek!
 — Csak nem fizetünk ketten?!

Erre léretek és . . . a kapu még nyitva volt.

Amit tova mennek, egymásra néznek s mintkétó mosolyog.

— Mit nevet ön?
 — S ön?
 — Megvallom — most már lehet — egy picizula sem volt nálam!

— Nagyszerű találkozás a véletlennek! — Nálam sincsen!
 Erre Sándor és Pista hahótázza borultak egymás pénzmentesített keblére.

Igy született meg a barátság közöttük. Nevetés közt, vidám arccal.

Nyolcz éve annak. De az érzület még a régi. Egy hivatalba léptek, egy osztályban dolgoznak, együtt emelkedtek föl az előléptetésben. Megtörtént egyszer, hogy Sándort előléptették, de ő nem fogadta el, azt mondván, hogy majd Pistával egyszerre!

Nyolcz tavasz mult el, a két jó barát, meg mindig nem gondolt házasságra. Pedig

immár a XXX-on is túl léptek, pedig különösen Sándor koponyája kezd kopaszodni, amiért Pista annyira dühös, hogy a maga hajából szeretne kibizálni.

— Te Sándor. — szolt egyszer Pista — nem hiányzik neked valaki a házból? — Hiszen te itt vagy! — Jó, jó. De olyan, hogy is mondjam csak — vászon ágazás, asszony portéka? . . . mi?! — Igazad van, erre nem is gondoltam!

Ezutan Sándor meg Pista kevesebbet sétáltak, de annál többet álltak szobájuk utczára nyíló ablaka előtt nézve egy másik nyitott ablakot, hol néha egy szöke fejecske, két mosolygó szemecske, rózsapiros ajakocská volt látható. A barátok szöfkarok lettek.

— Pista te! Ki az a szép leány odaát?
 — En is őt nézem. Marjalaki Elza a tanácsos leánya.

— Szép egy teremtés!
 — En is amondó vagyok!

Másnap Sándor homlokán gondterhes felhők látszanak, mintha csak válni kellett volna barátjától.

— Pista, megdöbentem amit mondtál. Csakugyan asszony kell a házhöz; de azért együtt maradunk. En már választottam!

En is Sándor barátom! A szép Marjalaky leányt fogom elvenni!

Sándor szemébe két könnyű löpözött. Mi az! Te sirsz!? Nyolcz éva óta először! Talán csak nem . . . te is . . . ?

Igen én is öt szemétem ki, de lemondok róla, kedvedért légy te vele boldog!

Pista megszorítja a Sandor jobbját.
 — Nem! Ezerszer is nem. Én nagygy szeretem őt, nem tagadom . . . de ő a tied lesz! Érted! a tied!

— Nem fogalom el!
 — En megyek! Elmegek tőled. Légy boldog vele!

Akkor határozott a sors! Nélkülük én, nélkülük te élni nem akarunk. Húzzunk sorost. Egyikünk boldog lesz Marjalaky Elzával, másikunknak az lesz jutalma, hogy a legjobb barát fogja sirsját évenként megkoszorozni.

E perczben léptet be a levélhordás a az asztalra tesz egy levelet.

Sándor gépiesen veszi át, olvasatlant ketté tépi s egyiknek hátlapjára remegő kézzel írja: „Marjalakyval boldog! a másik Marjalaky nélkül halál!” Ezutan bedobják a két papirt egy kalapba. Pista megkezdte kézzel nyúl az egyik után. A huzottat elolvassa „Marjalaky nélkül halál!”

— Nem, nem!
 — Kiált Sándor. — neked élned kell; én akarok meghalni!

E perczben . . . a midőn élet és halál fölött döntöttek, Pista göröcsösen felkaczag. — Sándor rémülve tekint rá! — Talán megörlt!?

Pista folyton kacagva illeszt össze

jeoseb másort és kiválóbb tagokat mutatja ki. — papirson. Mily rútal élt vissza nevezet egyén a választmány bizalmára, a következmények mutatták. Ne akaram a t. közgyűlés emlékébe visszaidézni ama szakadatlan láncolatát a kellemetlenségeknek, melyeknek okozója az október 23-án megfogott társulattal, zeneak nélküli megjelenés és nyakig adósságokban lévő igazgatói, elég legyen annyit mondani, hogy rövid két heti szereplés után a választmány a vele kötött szerződést felbontotta és az igazgatótól a színház használatát megvonta. Mindazonáltal tekintettel a társulat tagjainak szorult helyzetére a színház kiútrítására szabott határidőt novemb. 29-ig meghosszabbította daczára annak, hogy a színgazdát nem átalította a felmondás után a választmány eljárását nyilvánosan sértő kritika alá venni, mely qualificatióhatatlan eljárásért azonban az egyesületnek több elégtelt adni kénszerült. Feleltem, hogy az egyesület és az igazgató között felmerült meg hasonlós folytán utóbbi az orsz. központi színezegyesülettől biztosnak kiküldetését kérte, mely minőségben Búnyey István központi irodaigazgató főnökünk megjelent és tapintatos, de a mellett a színtársulat igazgatójával szemben energikus felépíté átal a választmány elismerését kívívta. A színtársulat tagjainak anyagi helyzete ezalatt mindinkább súlyosabb lón és a választmány, hogy a kellemetlen teherteről megszabaduljon decz. 3-án tartott ülésében 311 frt 61 krajny összeget volt kénszerült az igazgatóknak könyörödmány gyantán kiutalványozni, hogy a szállító iránti tartozást kiegyenlítse és a várost végre elhagyassa.

Szemben ezen kinos mozzamatokkal, melyeketa kötelességekrol megledekezett színgazgató idézet elő, örömmel utalhatok a novemb. 14-én az egyesület javára a takarékpénztár termében tartott séthahagverseny fénycs eredményére, mely a város intelligenciájának mindenoldalú összműködése és tömeges részvételé folytán az egyesület pénztárát 182 frt 62 krajny gazdagította. Ugyavony örvendetes jelenés volt, midőn Zolyomzege nemeskehlű alispánja Csipkay Károly, Lenoir György András szilációs fűrdőtulajdonos által megadói jótékony és kulturális célokra tett adományából egyesületünknek 25 frtot juttatott, mint oly egyesületnek, „melynek a magyar kultúra terjesztése körül kiváló osztályrészt jutott.“ Az egyesület működése az 1885-6 évadban ezután arra volt irányozva, hogy valamely jó nevű színgazgatót, habár rövididei időre is, a városba hozzon, azonban az e tekintetben az egyesület büszge ehöke által folytatott levelezés eredménytelen maradt, egyrészt mivel az ehöbb rangú színtársulatok igazgatói közül egyik sem akart subventió nélkül Besztercebányára jönni, másrészt mivel a közönség a választmánynak bérlet gyűjtésére irányzott törekvést kellőleg nem iszapolta. Hosszú szünet

következett most be az egyesület életében, melynek tartama alatt a tagok száma részint szabályszerű kilépés, részint kimaradozás által egyre fogyott és az egyesület fenntartásába vetett bizalom még annak legbüszöbb pártólai között is megrendült. Most, hogy a választmány a felozást célzó indítványval lép a t. közgyűlés elé, egyszersmind ezekbe teszi le a választmány által Bogvá Alajos színgazgatóval kötött szerződést mely szerint nevezett legkésőbb f. é. deczember 1-én köteles a színházról elfoglatni és azon este, ha a közönség igényeinek megfelel, 300 frtyi subventiót nyér.

Hátra van még, hogy az egyesület választmányában történt változásokról szójak. Egyik büszge tagtársunkat, Nuber Sándor kir. tank. főigazgatót, élte délen a kérdelhetetlen halál ragadta ki közüllök, hivatalból jeles elődöm pedig, Kubinyi Sándor, jelenleg központi kerületi rendőrháptány. Besztercebányáról való eltávozás folytán vált meg az egyesülettől, melyen mindvégig meleg érdeklődéssel eszgett; szintúgy bizottságunk feje, igen tisztelt alelnökünk szintén meg mult év elején köszönt le állomásokra, egyike a legnyolvasabb vesztésegeknek, mely egyesületünket érheté! Hogy miért foglalja el jelen közgyűlésünkön az elnöki széklet alelnökünk, azt az imént méltosztásuk hallani, lehangolólag hat ezen körülmény is, mert azt jelenti, hogy oly büszge, hajthatatlan energiájú férfiak, mint volt elnökünk, Scholcz Rezső is, elvesztették a reményt, hogy egyesületünk valaha zöld ágra jusson!

Ha még megenlitem, hogy választmányunk a mult közgyűlés óta 13, szintúgy bizottságunk pedig 11 ülést tartott, úgy azt hiszem mindent kimerítettem, mi az egyesület mult évi és mostani életére nézve fontossággal bír. Kérem a t. közgyűlést, méltosztások jelentését tudomásul venni!

Besztercebányá, 1886. szept. 25-én.

Magyar gazdák jégbiztosítási szövetkezte.

(Vége)

A szövetkezeti tagoknak a kezesseg viselése által elláallat közzakzata, nem képez komoly aldozatot, mert a jelentékeny lezállított díjakból eredő megtakarítás, mely részükre 12 éven át biztosítva van, többszörösen felülmúja a kezeségi összeget, azaz az egy évi díjat.

A kezeségi biztosíték, habár néms kézzepénzben befizetve, az alapított helyettesti, és hogy ezen alap elégedő lesz, mert bizony várható, hogy a szövetseg egy milliót jóval túlhaladó évi díjjal fogja működését megkezdhetni, bizonyos rá sok bizosító-társaság, mely ennel jóval csekélyebb alapítóké mellett, többféle biztosítási ágat kultivál. Igaz, hogy a vesztéség nagyobb

leány kishánt hazáról Poilhradba (a vár aljába, váralatti erdősebbe) fűt. — Körülbelül fél órával ontató visszautót az anya a házba s meg akarván gyözödni szavai hatásáról, egynemesen a leány kamrájába tartott. De mily nagy lett bosszúsága, midőn az eltított két ruha helyén kedvence vörös ruháját látta lőgni. Egyszerre fellort minden izében a szertelen harag s ez vette reá, hogy felemelven jobbját indulatból reszkette így kiáltott:

— Kívüli meg ott, a hol vagy te engedetlen teremés!

S az anya átka nyagyanazon pillanatban sujtoja az őrejei leányt. E végzetes átok épen akkor érte utól, midőn egy esomó kézzel átfogott fűvet le akart szőlőzni földre hajlat.

Midőn este felé lecsillapult az anya haragja s leány meg nem tért haza, aggodni kezdett miatta, s meg inkább kezdett aggodni, midőn késo éjjelig nem jött haza. Másnap korán reggel több ember kíséretében indult felkeresésére. Egész nap keresték és csak este találtak meg, de — megkövültve. Segíteni már nem lehetett rajta s azért ott kellett maradnia a pusztá erdőben néman s érzéketlenül a többi sziklákhöz hasonlólag.

Állítólag a fent leirt alakban még ma is látható a megkövült leány sarlójával, fűvelé együtt, egyedül arcvonásai már nem vehetők ki jól, mivel ezen követ is,

alapotke mellett sines kizárva és ezt tanúsítja sok elútt biztosító-társaság sorsa. De az ily társaságokat nagy részben nem az üzleti vesztésegek, hanem a hiányos kezelés sodorta el.

A szövetseg kezelése, csekély jutalék mellett, az első magyar általános biztosító-társaságra bizatik. Bárán állítható, hogy jobb, avatottabb kezekbe nem tétethett volna le a jégbiztosítási szövetseg ügyvezetése, mert ezen társaság 29 évi fenntartása óta bebizonyítá, hogy nála az értelem és kifogástalanság egyaránt meg vannak és a takarékoskosságot is mindig sejté tudta tartani. Ezen elvek a szövetsegnél is meg lesznek honosítva. A magyar társaság hosszú évi tapasztalatával a 4000-ból álló jeles ügynöki karral és egész nagy apparátussal fog a szövetseg érdekeiben közreműködni.

A szövetsegéi tagok közül egy elnök, két alelnök és 42 tagból álló vizsgáló és felügyelő bizottság fog a szövetseg érdekeit felelőrködni, ez fogja az ügykezelést és könyvelést bármikor a mérleget és a zárszámadásokat minden üzletvég végén megvizsgálni és vizsgálatának eredményét a szövetsegéi tagok tudomására hozni.

Es miután a károk rendezése a szövetseg tagok vitális érdekeit képezi, azok sorából minden megye területéből képest megfelelő száman bizalmi férfiak fognak választani. A bizalmi férfiak száma körülbelül 200-an, mint tapasztalt gazdák, hivatalosan a károk felvételénél közreműködni.

Ezenkívül a gazdasági egyesületek elnökei vagy választmányai tagjai közül az országban körülbelül 60 szakbiztosági elnök, kiknek szintén a szövetseg tagjainak kell lenni, vitás kárukgyekben a szakbiztoság elnöki tisztjét végzendik. Ezen férfiak legjobban ismerve megyeük gazdasági és természetesi viszonyait, a károsult szövetsegéi tag jogos igényeit méltányosan fogják kielégíteni, de megfogják védeni a szövetkezetet is túlzott követelésektől.

A szövetkezeti tagok 12 évre kötik le biztosításukat a szövetkezetnél, de fen van tartva részükre azon jog, hogy az évenként változó természetesi viszonyokhoz képest minden évben módosíthatják a biztosítandó összeget. A 12 évi tartam szükséges 29 évi jégbiztosítástól merített tapasztalatra van fektetve. A statisztika törvényei szerint kell ezen évszor, hogy az egyes években előforduló vesztésegek, más évek nyerevényei által ellensúlyoztassanak, és hogy a szövetkezeti üzlet végeredményében nyereséggel legyen lezárlható.

A szövetseg a jelenleg gyakorlatban álló díjszabálynál jelentékenyen olcsóbb díjtelek mellett kezdi meg működését. Minél nagyobb lesz a bejépek száma és a biztosítási összeg, annál mérsékeltbb lehet a díjsegység. Es miután a szövetseg főtejeje, a magyar gazdákra a jégbiztosítást mindinkább olcsóbbá tenni, bizton várható, hogy

mint a többieket megrocesolta az időjárás.

A két jézsunita.

Két jézsunitának, a kik már buzosabb ideig együtt éltek a zñói kolostor falai között, a más világ hól és minden léteinek kérdése ütött szegbe a fejébe. Mindent azon voltak, hogy akár bűtészeti, akár matematikai, akár másféle úton — midőn kípáratolhassák a dolog nyitját. De használna maradt minden munka, minden fáradság. Midőn így a pozitív kutatás nem vezetett ezelőhöz, akkor hozzááltak a képzelgéshez, az ábrándozáshoz. Mindegyikük más feleképen és máshol festette magának a másvilágot, de valahanszor egymással kicseréltek véleményeiket, mind anyiszor tökéletlenek, sőt rosszaknak találtak azokat, s ez így ment évről évre.

Éltük végfelé pedig megcsúdktek egymásnak, hogy a melyikük előbb hal meg, ez eljő a másvilágról az életben maradotához s elbeszéli neki, hogy van az a másvilág.

Néhány hónappal erre meghalt a két jézsunita idősebbike, Péter Antonius; s Péter Bonifácius már örült, hogy megtudja a titkot.

A temetés után való harmadik éjszakán exellájában, ágyában feküdt Péter Bonifácius, midőn egyszerre lánc eszörtetés ébresztette fel szenderegéből. Rápillantott az ajtóra, melyet este gondosan bereteszelt,

a hazai gazdaközönség saját jól fellogott érdekeiből bizalommal fog fordulni a jégbiztosítási szövetkezethez.

Kisebb pénzforsások.

II.

A fentti ezim alá második közleményül egyebet szótan ugyan; azon körülmény azonban, hogy az elnök megledeusan utannal oly megjegyzéseket hallottam, hogy a gyümölcs aszalásról emelkedtek csak theorában állanak, de az életben nem vüetből keresztül, arra indít, hogy az aszalásról még egyet-mást elmondjak.

Azt mondja a szerkesztőséghez beérkezett levélben egy „Gyakorlati Gazda,“ hogy ő már próbát tett az aszalással s általában a gyümölcs conserválással; sikerült is neki: de terméket nem tudta eladni. Tudomás szerint mások is tettek ezrel próbát, de legtöbbször nem sikerült szép aszalványt állítani elő. Mi módon véli — így végzi sorait — T—i ezikről e bajokon segíteni?!

No hát ez nem érv az aszalás ellen. Gyakorlati Gazduram; és ama kérdés leveleze sem térít el azon megjegyzésemtől, hogy az aszalás a nájpar legelődösebb ágának egyike. De miután ön kérdez, hát én is teszek néhány kérdést, nevezetesen azt: tudták-e a próbát tevők, hogy az aszalás szánt gyümölcsnek érettekn kell lennie s tisztának, miután az éretlen, fejletlen gyümölcs nem ad jó aszalványt, egy piszkos szelet pedig egész esomag jót is értéketlené tesz? Megfelelel-e annak a nagyon is lényegtelennek látszó feltételnek hogy hámozás és szeletelés közben gyakran meg kell a késeket törölni stb. stb.

Mint a fentiek, úgy az aszalásnak egyéb feltételei is nagyon lényegteleneknek tünnek fel a legtöbb próbáttevő előtt, inen van aztán, hogy a próba ritkán sikerül oly mértékben, amint azt a nagy kereskedő kívánná, mert nem elég ám az, Gyakorlati Gazduram, hogy aszalványra csak környeztetűnek tessék; olyannak kell annak lennie, hogy minőség, szín, összállítás, esomagolás tekintetében kiállhassa a versenyt a szakavatott kezeséshől kikerült aszalmánnyal.

Aztán meg ha szép is, jó is, hátra van még az értékesítés nehézsége; ezt is le kell gyözni, és pedig itt már nem elég az egyszerű megpróbálás, ezt kitarító utánjárás, levelezés, mintak bemutatása előzi meg.

Ebben hitáznak legtoőbb gyümölcs-termelőink, sehogy sem kövöik az élelmes nagymarosiak, kecskemétek, körsöiek stb. jó példáját.

Sokat szólhatnak még e tárgyrol, de tartva attól, hogy túlságosan vozem igénybe e lapok hasábjait, csak azon megjegyzés, semek kívánok még kifejezést adni; hogy ha a gyümölcstermelés és aszalás igazi nép-

az eltépett levélke két darabját.

— Olvasd! Olvasd!

Marjalaky Elza
Nagykéry Zoltán
jegyzek.

A két barát örömkönyveket hullatva borult egymás keblére!

Sirtak... sirtak! örömkömben, sokáig!

Azták ismét együtt élnek, mint jegjobb barátok és hogy többé ily baj ne történhesék rajtuk, mint agglegények!

Csillag Máté.

Mondák.

Zuidóváralja és környékéről.

Összegejtötte: Zányi Kálmán.

(Vége.)

A megkövült leány.

Történt egyizben, hogy egy zñói leány fűrt készült az erdőbe s anyja épen akkor jött kamrájába, midőn az öltözödnék. A leány két ruhába öltözödkött, az anya pedig e színt nem tűrhettén az ő kedvence színű vörös ruháját akarta ráadni. Ehből heves vita támadt az anya és a leány között, s végül az előbbi megunva a perlekedést, azon szigorú parancsával rohant ki az udvarra, miszerint ne merészeje leány felvenni a tiltott ruhát, különben rosszul jár. A míg az anya kiut sárgott, addig a

Ez asztal egészen e jézsunitarend előröltéséig örízetett Zúnyon, mely alkalommal állítólag a nemzeti muzeumba vittet át.

kereset lesz, a nem régi megcsépett szolnaki parittjai és borshegy hasonló szerencsétlenégeket is hamarabb kiheverhetjük. T—i.

MEGYRI ÜGYEK.

Liptómege törvényhatósági bizottsága f. hó 4-ü d. e. 10 óraker tartandó közgyűlésének napirendje:

1. A szt. miklósi járásban elhalálozás folytán megterjedett szolgabírói állományok választás utján leendő betöltése.

2. A legújabb törvények kihirdetése.

3. Az alsópán időségi jelentése a közigazgatás általános állapotáról.

4. Az új megtervezési törvény folytán szükségessé vált szabályrendeletek javaslatának elkészítésére kiküldött választmányi elnököt ebeli munkálatát.

5. A belügyminiszter rendelete, a megye jövő évi költségvetésének összeállítására és ezzel kapcsolatosan az állandó választmányunk elvonatköz előirányzati javaslatára.

6. Ugyanaz, az országos erkölcsnevelési egyesület tevékenységének felkarolása iránt.

7. Ugyanaz közpénz szegényalapok létesítési tárgyában.

8. Ugyanaz a törvényhatósági bizottság tagjainak a jövő évre leendő összeállítására iránt.

9. Ugyanaz a m. tisztviselők napidijairól szóló szabályrendelet módosítása tárgyában.

10. A közigazgatási miniszter rendelete a megyében Szt. Miklóson kivülévvé vásárosjogú községek ut és egyzések piaci tarifájának megerősítése tárgyában.

11. Ugyanaz több külország budapesti konszulaik kinevezése tárgyában.

12. Ugyanaz véleményét kíván az ipartörvény 50. §-a több oldalról szorgalmazott módosításának mily irányban leendő eszközésére nézve.

13. A honvédelmi miniszter rendelete, a katonaközlés alól való ideiglenes felmentés és elbocsátás iránt benyújtott kérvények elintézésénél zsinórmentékül szolgálandó család bírtokjövdelem maximumának megállapítása tárgyában.

14. A közmunka és közlek. miniszternek rendelete, a szabad kikötő helyek kijelölésére hivatott községek megnevezése tárgyában.

15. Palugyay Gyula főjegyzői indítványozza, hogy Simor János herceg primás f. é. Okt. 28. tartandó aranyesméje alkalmából, a megye részéről írásilag üdvözlötessék.

16. Borsod megye felirata a Janszki-féle eset által okozott nemzeti sérelem orvoslására iránt.

17. Hunyad megyének a fennebixhez hasonló felirata.

18. Jászún Szolnok megye felirata a kataszter által megállapított földadó mérvének leszállítása iránt.

19. Gömör vármegye felirata az állami általános tizskirbiztosításnak törvényileg leendő bevezetése iránt.

20. Zólyomgye felirata a községi pénzkészlet pontosságát biztosító törvényes intézkedés megtevése iránt.

21. A mezőgazdasági hitelszövettségbe lépett gazdasági egyletek elnökségének felhívása, a szövetkezetek zellájának előmozdítása iránt.

22. A felvidéki magyar közmivelődségi egyesület működéséről szóló több rendbeli időségi értesítője.

23. Gömör Vármegye meghívója, a főispánjának 80 éves szolgálati jubileuma alkalmából rendezendő ünnepélyre.

24. A Hevesmegyei gazdasági egyet pártolás végett közli a Fiumában felállítandó Import és Export társaság létrehozása iránt a kormányhoz intézett feliratát.

25. Az országos magyar iskola egyesület felhívása feladatában leendő támogatása iránt.

26. Az erdélyi magyar közmivelődségi egyesületnek a fennebixvel azonos felhívása.

27. Ugyanaz az erdélyi székely szöv. ipar gyánulása iránt.

28. Az országos erkölcsnevelési egyesület felhívása, törekvésének istápolása és fiók egyet alakítása iránt.

29. A pozsonyi országos szőlőház és bába képezésének felhívása, adományokban leendő részvételére iránt.

30. A beszercei ev. ref. templom

építési bizottságának segélyezés iránti felhívása.

31. Hjdumgye közli a megyék által kötött kölcsönjegyletek után járó illeték fizetés szabályáról pénzügyminiszteri rendelet.

32. Marmaros megyének gyászjelentése Mihalka László alsópánjának elhunytáról.

33. A IV kerület m. kir. kulturmérőlki hivatalának átirata a vízhasználati jogosítványok hegzvolását elrendelő törvényes intézkedések végrehajtása érdekében.

34. A számonkérő szék jelentése a tisztviselők tevékenységének megvizsgálásáról.

35. Az igazsági választmány betervezi a m. virilistáknak a jövő évre megállapított úorsórtát.

36. Az alsópán bemutatja az év végével kilépő választott bizottsági tagok névsórtát, új választásnak elrendelésé végett.

37. A közigazg. bizottság javaslata az államepítésztői hivatalnak 150 ftt. díjnk-tartási általánnyal leendő ellátása iránt.

38. A közigazg. erdélyi bizottság javaslata a községi erdőőrök állandó alkalmaztatására iránt.

39. Küldöttségi jelentés és magánkézi zálogjegyek által leendő biztosítók és szedők kamatok mérvé iránt.

40. Az alsópán jelentése a fogadó, vendéglő, kávéház és kávéház, valamint a kórosma és pálinka mérés iparra vonatkozó szabályrendelet tervezete tárgyában.

41. A tiszti ügyész elvétem a Tholt István, Pasztká Mária elkövetett hatalmaskodás miatt még 1865-66 terhelő s le részben a megyét illető pénzbüntetési elengedése iránt.

42. Ugyanannak véleménye a bányamunkások testi épségének megóvására szolgáló szabályrendelet alkotása tárgyában kiadott belügyminiszteri körrendelet végrehajtása ügyében.

43. A kvacsani körjegyző választás ellen beadott felelevezések.

44. Újvár községének a körjegyzői fizetés fölemelése tárgyában alkotott szabályrendelete.

45. Több község költségvetése és számadása.

46. N. Lipse községének folyamódása toronyja építése szükséges 1500 forintnyi kölcsön felvételése iránt.

47. Az időközben esetleg még beérkezendő egyéb közgyűlési tárgyak.

HIREINK.

Liptóból. Klotild főhercegnő és családja a múlt hó 27-én déiben utazott át Liptó-Szt. Miklóson hazafelé Poprádról. A vonathoz ez alkalomra két udvari és egy podgyászkoesi volt csatolva. A szent-miklósi állomásonál, hol a vonat 10 perczig áll, Holdházy apát értesítette az állomás főnököt, Franki Rezsőt, hogy a fenségos asszony őt személyesen óhajja látni és vele beszélni kíván. Franki állomásfőnöknek aztán a fenségos asszony a legmelegebb köszönetét fejezte ki az általa ajándéba küldött szedli dímándvért melyet az ugyane vonatkoz kapcsolt podgyászkoesiban szállítatott Al esztra.

Pottornay Miklós földbírtokos közelebb kelt egybe Plattly Irán kisasszony-Felső Késmárkon.

Rózsahagyáról panasz kaptunk a város tisztasága ellen. Tudósításunk szerint ennek oka a városi hatóság éreltelensége, mert meg vannak ugyan a szigorú rendelkez. de nincs, aki azoknak érvényt szerezzen, aki azokat ellenőrzi. A város által nagy költséggel restaurált patak telve van különböző hulladékokkal, melyek aztán nem a legkeletesebb illatot terjesztik. Ebben a cholera világban nincs is egyebé szükség!

Zólyomból. A beszercei pártoló egyesület szeptember 26-án a városához természetben tartotta utolsó közgyűlését, melyen az egyesület feloszlása elhatároztatott. A gyűlésen Seyfried József elnököt, mivel az egyesület elnöke, Scholez Rezső kir. osztálytanácsos, még július hóban leköszönt. A napirend első tárgya a jegyző évi jelentése volt, melyet más helyen olvashatnak lapunk T. barátai. A jelentés tudomásul vétettet. A pénztárvizsgáló bizottság nevében Thuránszky Jó-

zsef olvasta fel a pénztár állapotáról szóló jelentést, mely szerint az jelenleg 398 ftt és 21 krt tartalmaz, miköz azonban még a hitel egyesületnél elhelyezett összegek kamatai és a tagok augusztus 1-én esedékes ké meg be nem szedett díjai járulnak. A jelentés indomással vétettet, a huzgó pénztárosnak a felmentvény megadott és működéséért köszönet szavaztatott. Következett a napi rend legfontosabb pontja, a választmányunk indítványra az egyesület feloszlását illetőleg. Elnök konstárlást, hogy a közgyűlés erre vonatkozólag határozatképes, a mennyiben az alapszabályok 31. §-ának megfelelőleg a tagok $\frac{1}{2}$ része jelen van, vagy írásbelileg küldte be nyilatkozatát elődjai, hogy egyrészt a pártolás hiánya miatt, minek folytán a tagok száma 50-re csökkent le, másrészt, mivel a Beszercebelényen jelenleg amúgy is hasonló célokra van szolgáló nagyobb anyagi eszközökkel rendelkező egy egyesület van, — a választmány az egyesület feloszlását proponálja és pedig úgy, hogy a Bogolyó szemben elvállalt kötelezettség teljesítése után fenmaradjon vagyon a Felvidéki Magyar Közmivelődségi Egyesület Zólyomgyejei választmányára szálljon és ennek kizárólagos tulajdona gyánót kezeltessek. A közgyűlés az indítványt egyhangúlag elfogadta, a Bogolyó közt szerződés végrehajtásának ellenőrzésére és egyéb ügyek lebonyolítására 7 tagú bizottságot választott, melynek tagjai: Seyfried József elnök, Dr. Keleti Vince jegyző. Császár Otto, Csipkay Károly, Drexler Frigyes Ralovich Lajos, Thuránszky József. A közgyűlés ezután köszönetet szavazott Beszercebényára szab. kir. városnak a színház átengedéseért és az elnök és jegyzőnek huzgó működésüért végre pedig elhatározta, hogy az egyesület irományainak a városi leltárban leendő előadások ellenében a várost megkeresi. — A közgyűlés határozatát végrehajtás előtt a emelt. belügyminiszterhez terjesztettek fel. —

Velocipéd a tanügy szolgálatában. Zólyomgye tevékeny tanfelügyelője Sebesthá Károly a felvölt hiteken Beszercebényáról Zólyomba vasparipázott, s ott a községi iskolában hivatalos iskolalátogatás a délelőtti órákban elrvegeván, kelő pihenés után az öt elkísérő tanstetlőletl délutáni 5 órakor bízást vett, — s székelyében, Beszercebényára ugyancsak a velocipéden — eltávozott. A dolog mindenestre érdekes — érdekes azonban az illető tanfelügyelőre nézve annál is inkább, mert leghathatóbb gyöngyöm az elkövéredés ellen egyrészt, más részt pedig igen előszerült és hasznos is. A kérdés most csak az, — vajjon a királyi tanfelügyelő urak, köztül, lesz-e a zólyominak utánozója? Próbátum est.

KÜLÖNFÉLEK.

Kinevezés. A beszercebényai járásbíróshoz járásbíróvá Olerini János, ottani albíró nevezettet ki. Em. ler Sándor, volt kataszteri felvíztizsgáló Zólyom és Turóc megyék területére ideiglenes minőségű állami végrehajtóvá nevezettet ki.

Kedélyesnek ígérköz mulatságot rendez f. hó 9-én több fiatal ember az Ivánka-féle teremben. A mulatság a ezigényenre által rendezendő, hangversenyvel kezdődik, mely után tánc lesz. Itt közöljük a csinosan összeállított műsört: 1. Czigánybáró. Induló Strausstól. 2. Traviata. Operarészletek Verdiöl. 3. Magyar népdalok Racz Páltól. 4. Trávnica. Tót pándalok. 5. Valurille Dnnari Joanviostól. 6. Magyar népdalok Berkestöl.

A hó csontváza Nem barátunk volt, de ellentk harcolt hamminegyelőz év előtt s itt eset el ifjan Selmeczen: grófi családja nem ismerte jeizett sírját. most a jellemtől hiába keresed. A város rákerült az ő sírjára is és a minap csak oly közönylenül hantya ki csontváza a vén sírúzó mint akárkiét, ki „ágyban parának közt” halt meg. De hisz nem is különböztek a csontjai a másokétól, ifjuság szépség, vitészég, kékvérűség aó a halál országában nem számít többé. E hó s is tán éppen vitész honvidék sírjai köztlet lete meg az örök nyugalmat. Örök nyugalom? Szellome tán megtelelt az de testének nyugalma csak 38 évig tartott; most a közös csontkamrában vannak szedő szóra földi maradványai; csak a főhadnagyi csillag és dolmánya gombjai

kerültek gondzó kezekbe, és most már tan... a szabamz boljába.

Halálozás. Sósahartyán Huszagh Dániel, szül. tiszai-újhegyi Újhegyi Paulina asszony, élete 65. évében elhunyt szeptember 29-án Zólyomban. — Scher György Koronai jogszigorlat Beszercebényára a múlt hó 28-án életének 28-ik évében elhunyt.

Tűzárma riasztotta fel ismét múlt hó 28-án délben városunk lakosságát, szerencsére azonban, nem járt vesztélyel. Ugyanis Löwy mérszáronál meggyulladt a mesterséges füstölőben a forgas és ennek lángja csapott fel. A minden oldalról hamar összefutott közönséget volt rá gondja, hogy a fenyegető veszedelmet meg úsrájában elfojtsa.

Pőrös vaddisznó. Az is megtelepés, mikor valakinek vadászterületre van a maga kémiai a vadat, hogy szaporodjék, aztán egészen idegen emberek azzal állítanak hozzá, hogy egy vaddisznó löttek a területén s barátságosan felajánlják neki, hogy vegye meg 20 fttért. Így járt Szüllő Géza kir. tanfelügyelő, kinek szomszái területén löttek a nevezett vadat. Természetes, hogy ő nem volt hajlandó megadni a kívánt ár, mire a szerencsés vadászok ajánlgatták boldognak — hollogtalannak míg a csendőrök is neszt vették s lefogalták a vadat, mert kintt, hogy a vadászoknak vadászati jogviszonyuk sincs, tehát orvradások. A szolgabíróshoz felhívására Szüllő Géza úr így intézkedett, hogy a neki felajánlott vadat eladtni rendelte s arra kérte a szolgabíróshoz, hogy a pénz szmártnói és szomszái szerezvények köztül osztassék ki.

Meghívó. A „Beszerce-Selmeczbényai Társaság” f. évi október hó 9. napján (szombat) esti 6 órakor a „Virágbokr”-hoz címzett vendéglő es emeleti külön termében (József- és Földöntosa sarkán) rendez évi közgyűlést tart, melyre a kör tagjai és a kör iránt érdeklődők tisztelettel meghívattak. — Kelt Budapestben 1886. évi október hó 1-én.

Concha Ferenc s. k. Reisz Mór s. k. elnök. jegyző.

Védekezés a kolera ellen. TSzTMarton nagy közég bírja szigorú rendeletet adott ki a köztisztaság érdekében. Szivesen üdvözöljük a kezdeményezést e téren, de megjegyezzük, hogy ennek csak úgy lesz sikere, ha kellő értelemmel kerültek vitetik. Egyzersmind figyelmébe ajánljuk a bíró urnak a város különböző helyein lévő posványokat így pl. a polgári füskola előtt lete, melyek nagyon is alkalmasak a levegőt megfertőzésére.

A kóborlók ellen Poroszország néhány tartományának különös módon védekezik; ugyanis nem a kóborlók, hanem a jászvölt adalozókát fogja ezantól megblntetni, még pedig ha pénz adományoznak, akkor 9 márkáig terjedhető pénzbenítéssel, ha pedig ruhát és élelmi szereket csak akkor, ha meg volt a lebetőség, hogy a köldös az ajándékot pénzzel vagy pálinkával becsereletheti. A német lapok nagyon dicserik a böles rendeletet.

A Turóc-Szent-Mártoni magyar dal-egyesület folyó hó 2-án tartott gyűlése alkalmával elhatározta, hogy működését legközelebb megkezdi s mindent elkövet, hogy eddigi jó hírnevének ezután is megfeleljen.

Veszélyhely fenyegeti a régi városi keremahelyén lévő régi pinze fedetlen nyílása nemcsak a járó köleket, de a közegezség-ügyet is, mert sokan arra használják fel, hogy mindenféle szemetet oda tömnek s így a város közepén valóságos bacillus fészkek lesz.

Irodalmi hírek.

„Megárt” címen egy kis egészésgtani két jelont meg Singer és Wolfner kiadásában Budapestben, ugyancsak Brekrovó fiatal ezegnél, melynek „Nem illik” című kiadványa oly páratlan sikert aratott, amelyben alig néhány hét alatt kilenc kiadást ért meggyuvon róla gyözdőve, hogy a „Megárt” című könyvecské meg nagyobb tért fog hódítani mint elődje. Kíváncos is, hogy szedében elterjedjen a művelt magyar közönség valamennyi rétegében; mert míg a „Nem illik” különféle társadalmi felleg-

ségekre figyelmet, amelyeknek elkövetése hálszámba megy, addig a „Megárt” az egészségügyi foglalkozók, ezen legrágább kinosztakkal, amelynek tudatlanságából eredő elhanyagolása már valóságos bűn minnagunk, a hozzánk tartozók s az egész társadalom ellen. A „Megárt” ugyanolyan alakban és beosztással jelent meg mint a „Nem illik.” Mellette ajánljuk olvasóink figyelmébe a ismételt, hogy a társas érinkezés csendékeik el nem olvasása csakugyan nem illik, de az egészségügyi kis káttét meg nem venni — nemcsak a mai kolera's világban, hanem mindenkorra — megárt.

Magyar Családi Lapok a ezime ezentúl a Gondfőzőnek Előttünk fekvő első számából látjuk, hogy a szépirodalmi rész munkatársai, miként eddig, házáuk s a külföld legkitűnőbb írói. Az előtök zórott család; regény, írta P. Szatlmáry Károly; Magyar n; költemény, Rieviczky Gyulától; Az utolsó álom, írta Sikor Margit; A szivertartó, d' Enery Adolftól; Az első tisztelet, Seredy Jenőtől; Halálhívtetés a középkorban, Dr. R. R-től; Tereza Madarassy Lászlótól; Mondd, hogy szeretsz! Torkos Lászlótól stb. stb. képezt a tartalmát eműnek. E mellett díszes illusztráció is van: két külön világ. A művész jutalma. Mondd, hogy szeretsz. A börtönök is több rovat van érdekes tartalommal. Székely Aladár kiadó kívánatra bárkinek ingyen és bérmentve küld matványának a „Magyar Családi Lapok”ból, ki Budapest, VII. Dobutza 14. sz. a. hozzá fordul.

Az **Olvasó Kör**, szépirodalmi folyóirából kaptuk a „Narbonnei Kastély ótvka” című regény 12-ik füzetét. Ajánljuk olvasóink közönségük figyelmébe e felette érdekes történeti regényt, mely Pálló György kiadónál Budapest Sztio utca 31. szám a. megrendelhető.

Rövid váltoisime tekintettel a kisiparos hitelviszákosságra. T u k a A n t a l, ipa-iskolai tanítól. Selmecze Joerges A. öv. kiadása 1886. A kereskedelmi s ipari életben nagy szerepet játszanak a váltók, mert közvetítik a hitelt, ez pedig előmozdítja a forgalmat. Szolgáltatást vélnék tehát teljesíteni, midőn a nevezett könyvet, melyben a váltó különböző fajai s az azokkal való eljárás népszerűen van ismertetve, melegen ajánljuk olvasóinknak.

A takarékoság szép ev. Ez elvet az anyagi hanyatlás jelen korszakában kiválóan kell gyakorolni. Gyakorolni kell azonban nemcsak az anyagi szükségletek fedezése körül, de szellemi haladásunk vesélyeztetése nélkül tehetjük meg azok körül is, amiket létünk és szellemünk táplálására szertünk be magunknak. Hölgyeinknek most kiváló alkalom nyílik a takarékoság ez elvnek gyakorlására. Midőn ugyanis eddig kénytelenek voltak szépirodalmi, műtársati, szakács és feljegyzési könyvek külön-külön való beszerzésére lényegesen öszgekkel áldozni, a „Magyar Háziasszony kiadóhivatalának áldozatkészsége folytán most mindezeket egyetve potom árán vehetik meg. Megjelent ugyanis a „Magyar Háziasszonyok Naplára 1887-”re

melynek szépirodalmi részében Mikszáth Kálmán, Majthényi Flóra, Lauk Gusztáv, Csáky Fanny gróf. V. Gaál Karolina stb. ily nagyhangúszó írók termékeivel találkozunk, többi 9 szakaszra osztó részei pedig következők: I. eszlázásati rész. II. ált. érdekl. rész. III. szépirodalmi és ismeretterjesztő rész. IV. a nő miut háziorvos. 23 gyakori betegségek orvoslási módjának leírásával. V. könyvtársati rész. VI. kertészeti rész. VII. a nő a háztartásban. VIII. könyvtári rész. IX. hirdetés. Ezen egyes részek öszsége pedig oly tömör egészét képez, mely a háziasszony igényeit minden irány felé a legteljesebb módon képes kielégíteni. A naptár ára fűtve 1 frt. Keménykötésben 1 ft 50 kr. Díszkötésben 2 frt. Kapható minden könyvkereskedésben és a „Magyar Háziasszony” kiadó hivatalán utján Budapestben, V. n. korona utca 20. sz. a.

„H a m i s g y e m á n t o k k” című alatt Hevesi József ismert nevi írónk a „Magyar Salon” szerkesztője, egy kötet elbeszélést ad ki. Mindegyik elbeszélés egy-egy társalmi problémával foglalkozik. A kötet, melyhez Fekete József, a „Magyar Salon” másik szerkesztője tr előszót, igen díszes kiállításban október hó 15-én jelenik meg több mint 30 művészi illusztrációval. A „Magyar Salon” kiadásában.

HIRDETÉSEK.

Felhívás.

Tekintettel arra, hogy Lebockzy Lajos báti lakos ügyvéd úr ügyvédi működését beszüntetvén engem bizott meg írodájának végleges rendezésével: ezennel közhírré tezem, hogy a nevezett ügyvéd úrnak átadott megbízás és ügyiratok mátlól számított hat hét alatt nálam annál inkább átveendőek, mert ez időn túl az ügyédi rendtartás értelmében bírói kézbe fognak letétni.

Ipolyságon 1886. Szeptember hó 24-én

Dr. Rácz Imre
ügyvéd.

180. szám.

Arverési hirdetmény.

Közhírré tétetik, hogy a bécsi cs. kir. kereskedelmi törvényszéknek 18375 szám végzése folytán „Brüder Popper et Sommerwitz” ker. cég javára, Heller Anna végrehajtást szenvedőnél 352 frt. 72 kr. tőke, ennek 1886. évi április 1-jénél számított 6 százalék kamatai, és költségek kielégítése végett bíróság feloglalt és 435 fta becsült, eszikők, kancza és vázsonneműkből álló ingóságok a trsznai kir. járásbírósnak 1886. évi 1815. sz. kiküldt végzése követezőben Thurd-ssinban 1886. évi **Oktober hó 11-én** delntán 2 óraker nyilvános árverés útján az 1881. évi 60. t. cz. foglalt feltételek mellett fognak eladatni.

Trsztenán 1886. évi szept. hó 27-én.
Hulassa Mihály,
kir. bír. végrehajtó.

3007. szám
Ttkvi 1886

Arverési hirdetményi kivonat.

A lszmiklósi kir. járásbírószág miut telekényvi hatóság közhírré teszi, hogy Róth Salamon esdőtömege végrehajtónak Verby Miklós végrehajtást szenvedő elleni 1316 frt. tőkekövetés és járnékei iránti végrehajtási ügyében a lszmiklósi királyi bíróság területén lévő Kelecsen határban fekvő a kelecseni 106 sz. tkjben A $\frac{1}{2}$ l. s. sz. alatt foglalt Verby Miklós nevére $\frac{2}{3}$ részben irt ingatlanra 200 frt. kiküáltási árban és a 107. sz. tkjben A $\frac{1}{2}$ l. s. sz. alatt foglalt ugyanannak nevére $\frac{2}{3}$ részben irt ingatlanra 160 frt. kiküáltási árban az árverést elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1886. évi **Oktober hó 6-ik** napján d. e. 10 óraker Kelecsen község házában megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kiküáltási áron alól is eladatni fognak.

Arverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10 százalékát vagyis egyenként 20 forint és 16 forintot készpénzben, vagy az 1881. LX. t. cz. 42. §-ban jelzett árfoylammal számított és az 1881. évi novemberhó 1-én 3333. szám alatt kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ban kijelölt övadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. cz. 170 §-a értelmében a bánatpénzben a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Liptó-Szent-Miklóson 1886. évi Julius hó 19. napján.

A lszmiklósi kir. járásbírószág miut telekényvi hatóság

Szklcsák
kir. bír.

Arverési hirdetményi kivonat.

A zolyomi királyi járásbírószág miut telekényvi hatóság közhírré teszi, hogy Tomashoff Adolf zolyomi lakos végrehajtónak Bulla János zolyomi lakos végrehajtást szenvedő elleni 56 frt. 6 kr. tőkekövetés és jár. iránti végrehajtási ügyében a zolyomi kir. járásbírószág területén lévő Zolyom szab. kir. város határában fekvő következő ingatlanokra, nevezetesen I. a zolyomi tkv. 354. sz. tkjében. A 303, 1495, 2315, 236, 1985, 781, 2173, 2125, 776, 2230, 1996, 1106 hrsz. $\frac{1}{2}$ -ed II. a zolyomi tkv. 351. sz. tkjében A $\frac{1}{2}$ 400 hrsz. $\frac{1}{2}$ -ed III. a zolyomi tkv. 401. sz. tkjében A $\frac{1}{2}$ 478. hrsz. $\frac{1}{2}$ -ed IV. a zolyomi 445. szám tkjében A $\frac{1}{2}$ 1997, 2342 hrsz. $\frac{1}{2}$ -ed V. a zolyomi telekky. 829. sz. tkjében A $\frac{1}{2}$ 447, 2260. hrsz. $\frac{1}{2}$ -ed, végre VI. a zolyomi telekényvi 1029. sz. tkjében A 1494 lr. sz. $\frac{1}{2}$ -ed részben a végrehajtást szenvedő nevére irt ingatlanokra az árverést 764 frt. 20 kr. ban ezennel megállapított kiküáltási árban elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlanokat az 1886. évi **November hó 8-ik** napján deléltti 9 óraker a zolyomi királyi járásbírószág telekényvi osztályának hivatalos helyiségében a zolyomi várban megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kiküáltási áron alól is eladatni fognak.

Arverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10 százalékát vagyis 56 frt. 7 kr. 31 kr. 76 kr. 31 kr. 69 kr. 1 frt 4 kr. 1 frt 82 kr. 99 kr. 2 frt 55 kr. 4 frt 24 kr. 47 kr. 12 kr. 51 kr. 29 kr. 2 frt 15 kr. 2 frt 82 kr. 29 kr. 84 kr. 16 kr. készpénzben, vagy az 1881. LX. t. cz. 42. §-ában jelzett árfoylammal számított és az 1881. évi novemberhó 1-én 3333.

sz. a kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt övadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, a vagy az 1881. LX. t. cz. 170. §-a értelmében a bánatpénzben a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Zolyomban 1886. évi Május hó 5. napján.

A zolyomi királyi járásbírószág miut telekényvi hatóság

Haksányi
kir. bír.

1049. szám
1886. tkvi

Arverési hirdetményi kivonat.

A breznóbányai kir. járásbírószág miut mint telekényvi hatóság közhírré teszi, hogy öv. Paecsek szül. Jancsár Anna végrehajtónak kiskorn Jancsár Mátyás végrehajtást szenvedő elleni 114 forint 60 kr. tőke követés és járnékei iránti végrehajtási ügyében a breznóbányai kir. járásbírószág területén lévő Medzibród község határában fekvő a medzibród 9 sz. tkjben I. 1—11 sor sz. a. foglalt 86. sz. tkjben I. 1—5 sor sz. a. közsöd erdő 10080/456120 részre 120 frt. becsárában, végre a 88. sz. tkjben I. 1—25 sor sz. a. foglalt közös legelő 10080/466200 részre 80 frt. becsárában öszös ingatlanok részre pedig az árverést 1303 frt. ban ezennel megállapított kiküáltási árban elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1886. évi **November hó 27-ik** napján deléltti 9 óraker Medzibród község bírój házában megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kiküáltási áron alól is eladatni fognak.

Arverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárának 10 százalékát vagy készpénzben vagy övadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni.

Kelt az 1886. évi Augustus hó 9-én.

A breznóbányai kir. járásbírószág miut telekényvi hatóság

Polony
kir. bír.

2818. szám.

Arverési hirdetmény.

Breznóbánya szab. kir. város részéről közhírré tétetik: hogy az általa kizárólagosan használt királyi kisebb haszonvételek nevezetesen: vendéglő Mihalovo községben, vendéglő Polhora községben alsó malom, Mito, Benyas és Polhora községben létező malom, és sömörösídi szeszdíj jog 1887. évi Janár hó 1-től 1889. évi December hó 31-ig az az három szakadatlanul egymást követően evkre 1886. évi **Oktober hó 7-én** deléltti 10 óraker írásbeli zárt ajánlatok tárgyalásával egybe kötött nyilvános árverés útján fognak bérbé adatni.

Arverezni szándékozók ezennel felhívjuk: miszerint az eddigi bérszövegnek 10 százaléka bánatpénz készpénzben elátva a fenti időben a város tanács termében megjelenni szíveskedjenek.

Írásbeli zárt ajánlatok a fent kelt bánatpénzzel és 50 kr. bílyeggel ellátva az árverés megkezdése előtt az árverező bizottsághoz benyújthatók.

Az árverési és szerződési feltételek a városi íródban hivatalos órákban megtekinthetők.

Utányomas nem díjaztatik.
Breznóbányán 1886. Szept. hó 13-án.

Lopusny Samu
polgármester.

A PESTI

magyar kereskedelmi bank váltóüzlete

BUDAPESTEN, Dorottya utca 1. sz.

megbízható szolid ügynököket

keres mindenemű sorsjegyeknek havi részletfizetés melletti elárusítására.

Ajánlatok referenciák megnevezése mellett a fenti váltóüzlethez intézendők.

3431. szám
okt. 1886.

Pályázati hirdetmény.

Breznóbánya szab. kir. városnak tanácsa nevezett városnál újonnan rendezesített, 500 frt. évi fizetésű és feltételesein 1 fr. napi díjjal javadalmazott, nyugdíj képes és korlátolt magán gyakorolásra is jogosult ács- és vízmeister állomásra pályázatot nyit a felhívja az ezen állomást elvenerni óhajtokat, hogy szabályszerűleg felszerelt folyamodványaikát 1886. évi **Oktober hó 5-ig** a városi polgármesteri hivatalnál nyújtsák be.

Pályázók kötelesek életkorukat s az kimutatni, hogy az ácsmeisteri ipar önálló észére az ipartörvény és annak alappánkiadott kormányrendeletek szerint jogosítvák s hogy a magyar és a tők nyelveket tökéletesen bírják. — A szolgáltatás utasítás a városi íródban hivatalos órák alatt megtekinthető.

Breznóbányán, 1886. Augustus 12-én. **A városi tanács.**

Nyomatott a „Selmeczbányai Híradó” gyornasajtóján Turóc-Sz.-Mártonban.

Magyarország legolcsóbb és legdíszesebb szépirodalmi képes hetilap.

A „Képes Családi Lapok”

1886. október elsején a kilenczedik évfolyamba lép.

Lapuk életideje a legkézzelfoghatóbb bizonyított ára néve, hogy a hazai csalátlakn befogadott kedvelt barátát lelt s a legnemesebb örömmel mondhatni, hogy a „Képes Családi Lapok” terfoglalásával sok kétesbecsű seleties tartalom, különösen külföldi olvasmányokat szortítottak le a családok asztalairól, melyek részint hiu igereketkel, részint nagy hanggal folyton kísérteket megveszgetgetni a hazai közönség jóhiszeműségét.

Lapuk tartomány néve a kiadó és a szerkesztőség versenyezni fognak a buzgalomban, hogy továbbra is fokozott mérvben kiemerdjenek a közönség elismerő támogatását.

Közölni fog jellemei és fordított költeményeket, beszélgetek, népiamei, szépietzi, egészségnézi cikkek: a rohanó időtán minden irányban. Hesti tarcsák, adomák, apróságok hírek, talányok stb. stb. fogják élénkíteni a lap tartalmát és azon lesznek, hogy a szövegbe nyomott képei a legjelésebb külföldi lapokban közölteket kiállják a versenyt.

A „Képes Családi Lapok” előfizetési ára:

Égész évre 6 frt. Félévre 3 forint. Negyedévre 1 forint 50 kr.

Előfizetéseket elfogad minden hazai könyvkereskedés.

Mutatványszámokat küld ingyen és bérmentesen

A „Képes Családi Lapok” kiadóhivatala Budapestén,

IV. kerület, pappnevde-utca 8. szám alatt.

3-3

Kiadó a „Selmeczbányai Híradó” könyvnyomója.